

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Almería.—Domingo 25 de Julio de 1909

Año II.

N.º 463.



El Santo Sacrificio de la Misa que se celebre en la Compañía de María durante nueve días, á contar desde hoy, á las ocho de la mañana, y el Santo Rosario que se rece durante aquélla, serán aplicados por el eterno descanso del alma de

**DON JOSE VIVAS BUSTOS**  
Q. S. G. H.

El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido cincuenta días de Indulgencia por cada Misa que se oyer y Sagrada Comunión ó parte de Rosario que se aplicare en eterno descanso del alma del finado.

## Impresiones bursátiles.

Lo primero que nos vemos precisados á hacer, para poder ofrecer á los lectores de LA INDEPENDENCIA una impresión sobre los mercados bursátiles que tenga toda la sinceridad y verdad que siempre les hemos procurado, es un esfuerzo sobe-

ra de abstracción que nos coloque á respetable distancia de los comentarios, impresiones y cábalas que nuestro nerviosismo de desocupados ha sabido hacer sobre los recientes sucesos del norte de África.

Y como no pretendemos erigirnos en censores de nadie, entre otras muchas razones porque sabemos que ninguno más necesitado de enmienda que nosotros mismos, consignaremos que al decir desocupados, nos referimos á los españoles en general, dado que, según el último censo publicado, por cada mil españoles no laboran más que 554 y los otros 646 viven sin trabajar, lo que no deja de ser curioso en un país cuyo desarrollo económico es mediano y en su mayor parte de origen extranjero.

Volviendo á nuestras impresiones con la tranquilidad que obtiene el ánimo cuando discretamente se lo propone, hemos de confirmar la idea de que los mercados de dinero, en su pánico han ido más lejos de donde acaso ellos mismos hoy quisieran. No se han sabido prevenir contra lo tendencioso de una información telegráfica cuyos corresponsales, aun informando, hacen política, lo que es perfectamente humano, y no hemos de incurrir en el mal gusto de censurárselo dada la amable y sana desconfianza que hay que tener de las personas y de las cosas.

Por otra parte, la especulación esperaba su revancha desde fines del año pasado y estimuló el pánico de los elementos sólidos del mercado.

Pasada esta primera impresión, no tardarán los mercados en aceptar en sus verdaderos límites los hechos realizados. Quedará el disgusto y las censuras contra los gobiernos. En España, donde nadie ó casi nadie lleva su granito de arena á la particularísima obra del mejoramiento propio, todos tenemos algunas quejas contra los altos poderes. Por eso no cuajan las revoluciones. En nuestro fuero interno sabemos que no porque cambiarán dejaríamos de censurar á todos, fueran quienes fueran, con razón ó sin ella. ¿Qué íbamos á hacer si no? Nuestros ferrocarriles, nuestras minas y todas nuestras riquezas se encargan los extranjeros de explotarnos; nuestras colonias nos han evitado la molestia de preocuparnos de ellas declarándose libres; los beneméritos yanquis nos quitaron la preocupación de Filipinas y de los archipiélagos de la Micronesia; únicamente los diablos de moros nos interrumpen la placidez de nuestra siesta.

Pero aun no siendo políticos, hoy tenemos de romper una lanza en favor del Gobierno. No es á él á quien se puede censurar en esta ocasión, ni aun á la más alta jerarquía del país cabe responsabilidad en este conflicto que ha impuesto la marcha de la Economía mundial. Con gran dificultad, y dando pruebas de un patriotismo y una habilidad política que sólo con el tiempo se sabrá estimar más equitativamente, han sabido sortear hasta hace poco las exigencias de la diplomacia extranjera en los problemas del norte de África, sin sacrificar ni una vida ni una peseta; pero la voluntad de nuestros gobernantes, su patriotismo y su inteligencia no llega hasta el punto de conseguir torcer el camino que los otros pueblos tienen ya señalados por una voluntad más alta.

Todas las naciones de Europa necesitan conjurar sus crisis económicas; la falta de mercados ha colocado en grave situación á todos los países productores, que ven cerrarse los mercados de América absorbidos por la hegemonía de la gran república norteamericana, y los de Asia por el triunfo del pequeño nipón. Sólo África se ofrece, como campo propicio para consimir la producción corriente de las naciones europeas, y cada una de éstas procura dominar la mayor extensión posible de territorio para asegurarse nuevos mercados. Los franceses son grandes defensores de las reformas sociales y de la libertad de los pueblos, lo que no evita que se hayan apoderado de medio África, donde poseen, además de la Argelia y Túnez, todo el Senegal, Gambia, Guinea, Congo, Madagascar, Saibara, Tunesse, Air Abai, Tibesti, Urdai, Costa de Marfil, Adrar, Tuat, etcétera, etc., territorios cuya extensión total es veinte veces la de España, y cuyo único punto de unión con la metrópoli son nuestra península y Marruecos, del que ya ha comenzado á ocupar dos provincias: el Angad y el Dhada, sin que por cierto los periódicos franceses hayan armado el alboroto que los españoles por cuatro leguas de territorio, y no creemos á los lectores tan cándidos que piensen que esos territorios, algunos de ellos lin-

dantes con las tribus de Melilla (Beni Snasen), los hayan conquistado por medio de sus afables, finas y corteses reversiones, sino á fuerza de derrochar energías y medios.

Prueba de lo excesivo del pánico producido en los mercados, es la reacción que en algunos momentos se inicia, señal evidente de que comienzan á dominar los elementos fuertemente alcistas.

Como las oscilaciones han de ser frecuentes, y pasarán varias sesiones antes que se orienten los valores, tendremos á nuestros lectores al corriente de las impresiones bursátiles de todos los mercados.

Por el momento, se descuenta una reposición pronta cuando el espíritu público vea los verdaderos alcances de nuestra intervención en el Rif, y el actual pánico sólo será un saludable aviso para el porvenir, que no dejarán de aprovechar los convencidos de la máxima de que «mal, al que no se sucumbe, á la larga es un bien.»

BLACK.

## Ayuntamiento

En la sesión de mañana se tratarán los asuntos siguientes:  
Informe de la Comisión de Ornato en escrito de los señores Góngora y S. Roche, que solicitan edificar en la calle de Gerona, núm. 9.  
—Idem de idem en idem de don Fran-

cisco Rodríguez que solicita hacer obras de reparación en sus almacenes de la carretera de Víchez.

—Idem de idem en idem de don Angel Valle, solicitando colocar sillas y veladores frente al solar de don Antonio González Egea en el bulevar del Príncipe.

—Idem de idem en idem de don Antonio Moreno, solicitando instalar un kiosco en el bulevar del Príncipe.

—Idem de idem en idem de los vecinos de las calles del Jaúl y Tejares, solicitando se rieguen dichas calles.

—Idem de idem en idem de don Antonio Ruso, solicitando colocar mesas y veladores frente á su establecimiento.

—Idem de la de Hacienda proponiendo se recaude por administración el arbitrio sobre rejas y tranques.

—Idem de idem proponiendo transferencia de crédito por hallarse agotadas las partidas del presupuesto de gastos del corriente ejercicio.

—Presupuesto de don Juan Montesinos, ascendente á 229'90 pesetas, por pinturas de bancos de los paseos.

—Escrito del Cura de San Roque, solicitando una subvención para las fiestas en honor de dicho Santo.

—Proyecto de pliego de condiciones para el arriendo de los arbitrios sobre el Mercado y Alhóndiga.

—Idem sobre la casa matanza y matanza de cerdos.

—Idem de coches y carros.  
—Instancia de don Manuel Vicente, so-

## ACTUALIDADES

# Las fiestas de Santiago.

El templo metropolitano de Santiago fué en la Edad Media uno de los más famosos y venerados de la Cristiandad, y á él acudían en fervorosa peregrinación, monarcas y príncipes, señores y plebeyos, sacerdotes y hombres de armas hasta de los más lejanos países del orbe cristiano, para adorar el santo cuerpo del hijo del Zebedeo, del glorioso Apóstol á quien la fe hizo desempeñar importante puesto en la guerra de la Reconquista.

Tanta importancia tenían entonces las peregrinaciones á Santiago de Compostela, que los reyes, primeramente, y después los condes de villas y ciudades, fundaron piadosas hospederías y benéficos establecimientos, para que sirvieran de asilo y refugio á los peregrinos.

Pero á medida que los años han ido alejando la época en que los guerreros españoles entraban en batalla al grito de «Santiago! Santiago! ¡Cierra España!», las peregrinaciones han perdido importancia, y hoy están reducidas á las que se celebran con motivo de la festividad del Santo Apóstol, compuestas en su mayoría por hijos de Galicia, cuya fe se conserva tan viril y grande como en los pasados tiempos.

Las fiestas del Santo Apóstol son para Galicia el acontecimiento más grande del año, y en el actual, con motivo de su posición y del viaje que el Rey hace á Santiago, para entregar personalmente la ofrenda de mil escudos de oro instituida en 1643 por Felipe IV, revestirán inusitada pompa.

Aparte de los festejos naturales de la «regional Exposición», lo más saliente lo constituyen las solemnidades religiosas que se celebran en su basílica, cuyo conjunto, á pesar de lo inarmónico de su fachada, abraza por sus grandiosas proporciones, pues ocupa un área, incluyendo el palacio arzobispal, el claustro y dependencias, de 8.300 metros cuadrados.

Desde el siglo X, la iglesia compostelana fué declarada dependiente de un modo directo de la de Roma, y por bula del papa Calixto II, en 20 de Febrero de 1120, se le erigió en metropolitana, trasladando á ella todos los derechos y privilegios de la de Mérida.

La actual basílica fué construida so-

bre la antigua, cuya vieja portada queda oculta por la elegante escalinata de la fachada del Obradoiro, á la que puede decirse sirve de pedestal la construcción vieja.



Célebre fachada del Obradoiro

De todas las fachadas de la grandiosa catedral, la más bella y la que más impresiona es la mencionada del Obradoiro, obra del sabio arquitecto don Fernando de Casas y Novoa, y cuya construcción dió principio en 1758.

Está formada por cuatro cuerpos, sobre los que se levantan dos esbeltas torres de 68 metros de elevación. Toda la fachada, incluso las torres, está llena de estatuas, molduras y relieves de gran mérito.

Esta fachada tiene á la derecha el palacio arzobispal, y á la izquierda, el lienzo del claustro que contiene la Sala Capitular y el Tesoro, el que forma ángulo con la preciosa fachada de la Platería, cuya linda portada y preciosa Concha, es admiración de artistas y profanos, estando aquella adornada con diversas esculturas, estatuas sobre todo, de la Catedral antigua, y por dos artísticas y valiosas ventanas abiertas bajo los arcos superiores.

También es muy notable la fachada del Reloj, en la que está la Puerta Santa, que sólo es abierta por la mano del prelado en los años de Jubileo. Esta fachada la mandó construir el arzobispo don Ramón del Padrón á principios del siglo XIV, y fué terminada en tiempos del prelado don Berenguel de Sandoria, quien hizo levantar la piramidal de adorno que se eleva sobre el Tesoro.

Aun más notable que la fachada del Reloj, es la llamada de la *Asabachería* ó del Norte, erigida á principios del siglo XVIII bajo la dirección del ingeniero francés Domingo Antonio Montenegro. Tiene 17 metros de ancho por 20 de alto y la portada que ostenta es bellísima y soberbia por sus líneas y por las estatuas

relieves y molduras que la adornan. Esta fachada está dividida en dos cuerpos, siendo el primero de orden dórico, y el segundo de orden jónico, formando ambos un hermoso conjunto.

El interior tiene la forma de una cruz latina, extendiéndose á los lados de la capilla mayor llamada el Santuario, veinticuatro más, algunas de ellas de gran valor artístico é histórico, como por ejemplo la llamada de las Santas Reliquias que contiene los sepulcros de Raimundo de Borgoña, conde de Galicia; de Fernando II de León; de doña Berenguela, esposa de Alfonso VIII; de doña Juana de Castro, reina de Castilla; de Alfonso IX de León, y de Alfonso VII de Castilla, guardando además valiosas joyas de orfebrería y la célebre custodia llamada de Arte. En el crucero se levanta la cúpula ojival donde están los pesantes que sostienen el incensario llamado vulgarmente el botafumeiro, maciza mole de plata que en los días del Corpus, de la Ascensión y de Santiago y cuando se canta el Te Deum por algún acontecimiento nacional, recorre las dos naves laterales, describiendo un arco de más de 80 metros. La capilla mayor se eleva sobre la subterránea que ocupan los sepulcros de Santiago y sus discípulos, pues la actual iglesia fué construida sobre el mismo lugar en el que estaba el hórreo donde el obispo Teodomiro halló el cuerpo del Apóstol.

El altar de la capilla mayor es churriguero, abundando en él los jaspes, los mármoles y la plata. Su tabernáculo es magnífico, y sobre él resalta la rica imagen con esplavina de oro y piedras preciosas, que es abrazada por la espalda



Altar Mayor de la Catedral de Santiago go, con la antiquísima y célebre imagen de Santiago Apóstol.

por los fieles que acuden á adorarla. Otras muchas obras notabilísimas—tales como el célebre pórtico de la Gloria, escultura debida al maestro Matheo, y la atrevida cúpula construida en 1394 en sustitución de la antigua torre de D. Diego Gelmírez, primer Arzobispo de Santiago,—contiene la grandiosa basílica compostelana, pero aquí ponemos término á esta ligera descripción, porque para dar una idea detallada de toda ella, haría falta escribir un voluminoso libro.

## Para el Brasil y la Argentina.

El gran trasatlántico de la Societé Generale de Transports Maritimes á Vapeur

**FRANCE**

saldrá fijamente de Almería el día 1.º de Agosto de 1909, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase, para BUENOS AIRES con escalas en Málaga, Dakar y Santos (Brasil).

El grandioso trasatlántico, á dos hélices, de la Societé Generale de Transports Maritimes á Vapeur

**“FORMOSA”**

saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1909, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase, para Buenos Aires, con escalas en Málaga, Dakar y Santos (BRASIL).

También saldrá el 25 de Agosto de 1909, el magnífico y rápido trasatlántico de la Compañía Anstro Americana,

**SOFIA HOHENBERG**

admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil), y Montevideo.

**NOTA IMPORTANTE.**—El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, y pasajeros deberán mandar los documentos necesarios con alguna anticipación.

Para más informes, su Consignatario **M. Berjon**, Bulevar del Príncipe, 59, Almería.

## MINERÍA

Mercado de Londres

Londres, 21 Julio 1909.

Cobre Standard.....	L. 58-15-0
> id. á tres meses.....	L. 59-11-3
Estañó G. M.....	L. 132-2-6
> id. á tres meses.....	L. 133-5-0
> Inglés lingotes.....	L. 131-10-0
> barritas.....	L. 132-0-0
Plomo Español.....	L. 12-12-6
Hierro Escocés.....	L. 54-4
> Middlebro.....	L. 48-4
> Hematitas.....	L. 56-7
Acciones Río Tinto.....	L. 75-2-6
> Tharsis.....	L. 5-17-6
Exterior Español.....	96 1/4
Plata Onza.....	23 1/2
Cobre B.S.....	L. 63-10-0
Régulo de Antimonio.....	L. 33-0-0
Sulfato de Cobre.....	L. 19-0-0

Thomas Morrison & Co. Ltd.

Huelva, Barcelona, Londres y Bilbao.

### Amojamiento

Don José Canal y Casas ha participado al señor Gobernador civil que se han cumplimentado las órdenes relativas á la rectificación de mojones en la mina Demasia á «Exploradora segunda», número 23 497.

### Demarcación

Don Francisco Santaolalla, en nombre de don Juan B. Delgado Belmonte, autor del registro minero «La Abandonada», número 31.205, del término de Macael, ha solicitado que se haga la demarcación de dicho registro.

### Depósito

Don Francisco Calderón de la Barca participa al Gobernador civil que la Compañía de Águilas se halla dispuesta á constituir el depósito que se ha negado á hacer don José Manuel de Aguirre, para las operaciones facultativas acordadas por la Jefatura de Minas, con motivo del expediente que se sigue por ambas partes.

### Notificaciones

La Jefatura de Minas hace saber á don Isidro García Lastra, vecino de Madrid, dueño del registro minero titulado «Desnudo», número 31.155, de Gérgal, que en el término de diez días debe presentar el papel de reintegro correspondiente á los derechos del título de propiedad y superficie concedida.

También se notifica á don Evaristo Ruiz López, vecino de Beires, que el señor Gobernador civil ha decretado que, siendo parte interesada en el expediente de expropiación forzosa de terrenos de la finca llamada Fuente Copias, proceda dar vista del citado expediente; pero no sin limitación de tiempo, como pretende el recurrente, por oponerse á ello el artículo 141 del Reglamento.

## Sentido homenaje

Nuestra estimadísimo colega de Granada, la *Gaceta del Sur*, en su número de ayer, dice lo que sigue al dar cuenta de la gloriosa muerte de nuestro inolvidable amigo don José Vivas Bustos:

«Tan grande como dolorosa ha sido la sorpresa que nos ha causado la noticia de la muerte del distinguido y joven varón de Almería don José Vivas Bustos.»

Aquí en Granada, donde el estimable finado se granjeó generales y profundas simpatías en los pocos años que invirtió en la adquisición de su carrera de Farmacia, terminada el pasado Junio, ha de causar la triste nueva, la misma honda impresión que en nosotros ha producido el ver á tan temprana edad, cortada la existencia de un amigo, queridísimo por sus relevantes cualidades y á quien parecía solo reírle el porvenir que á los ojos de su juventud se le ofrecía.

Católico sincero y consecvente, caballero y sencillo en su corrección más exquisita, sumiso y cariñosísimo con sus padres y todas las personas de su familia, afectuoso y servicial sin afectaciones para sus amigos y para todo el que se le acercaba; la nueva de su muerte, al propagarse rapidísima por todo Almería, traspasa el límite de la provincia hermana y llega á nuestra ciudad, donde á todos nos arranca lágrimas copiosas que brotan del corazón, porque de corazón quisimos todos al simpático Pepe Vivas.

pronunciadas por los labios de sus compañeros, (todos á porfia en quererle respetarle más) en las esperas ruidas de las clases.

El envidiable sobrenombre «El padre de la Facultad» con que sus compañeros de estudios premiaron genialmente su largueza y desinterés en prestarle todo género de favores que de él necesitaba, basta á revelar cuál era el afecto que el joven farmacéutico de Almería se granjeó en los corazones de sus discípulo-maestros.

Y así era nuestro amigo queridísimo su trato particular, con el que en casa nos honramos todos.

Joven discretísimo, con la seriedad de la edad madura, atraía hacia sí fuertemente á cuantos le saludaban la primera vez. Su bondad sin artificios, le hacía querer de todo el mundo. Así es nuestro dolor al llorarle hoy por su muerte.

Los tristes momentos de su vida, muy tímidos y desgarradores que siempre para los que quedan en este sero destierro, en la compañía del inolvidable Pepe Vivas los han pasado maravillosamente con su ejemplo resignación al ver de cerca la hora presentarse á Dios, en cuyas infinitas misericordias confiaba, para sentir con todo el dolor mismo que sufría al desgarse de los brazos amorosos de sus días.

Su muerte ha sido la del justo, la católico ferviente que ve su lecho rodeado de los seres queridos de su alma, lloran por su final partida, y á quien él consuela con dulcísima mirada, señalándole á Dios, para cuyo seno de eternal paraíso les cita en su postrer suspiro.

## LA BOMBILLA

Real, 30.

### SOBRE EL CONFLICTO HISPANO-ARABO

Es imposible reflejar la expectación que en Almería producen los sucesos que están desarrollando en el Rif, entre tribus salvajes y las bizarras tropas españolas.

Desde el Puerto al Quemadero; de igual modo en el corro formado por humildes trabajadoras, que en las tertulias de casinos y cafés, sólo se habla de la guerra, de las causas que la han motivado y de los beneficios que puede originar España, de la estrategia de los caballos de la bravura inconmensurable de nuestros soldados y del ejemplo que están dando los jefes y oficiales, colocándose en los sitios de mayor peligro y sacrificando sus vidas en holocausto de la Patria bendita.

Las disposiciones son vivas, acaloradas según los temperamentos y las condiciones de los oradores improvisados; pero en honor á la verdad, hay que declarar por honra de Almería, que son pocos los que se reconocen, los que reconocen que el honor nacional está comprometido en el imperio del Mogre y que es forzoso, por lo tanto, que nuestra gloriosa bandera sea la vencedora de el norte africano.

«Hasta» las altas horas de la madrugada ven en las principales vías numerosas personas que aguardan con ansiedad noticias de la guerra.

La anchurosa plaza del Conde de Orléans hallase constantemente invadida por apañada multitud, deseosa de conocer los despachos de LA INDEPENDENCIA.

Los más impacientes, al suponer que hemos recibido nuevos telegramas, penetran en la Redacción para leerlos antes de que los traslademos á los cartelones colocados en la fachada de nuestras oficinas.

En los comentarios que todos hacen destácase una enérgica censura para el Gobierno, que nos parece merecidísima. Nadie comprende lo que está ocurriendo en el embarque de tropas, pertrecho y viveres; pues resulta inexplicable que siendo el puerto de Almería el más próximo á Melilla y el que reúne más excelentes condiciones, éstas se desaprovechen al extremo de no haberse embarcado aquí un soldado.

Nos consta que la Compañía Trasatlántica pidió informes á un representante en Almería, don Adalberto Ruiz, acerca de las condiciones del puerto para el embarque de caballos y mulas con destino al ejército que opera en Marruecos, y también nos consta que el Sr. Ruiz envió datos demostrativos de las grandes

ventajas de nuestro puerto sobre los demás del Mediterráneo y del ahorro de tiempo y de dinero que se obtendría haciendo el embarque en Almería, donde atracan los mayores buques de transporte y grandes acorazados; sin que por consiguiente, haya necesidad de utilizar las barcazas.

No se explica nadie, repetimos, cómo el ministro de la Guerra, Sr. Linares, no ha ordenado que los embarques se efectúen en nuestro puerto, no sólo por las razones expuestas, sino porque el tiempo es un factor decisivo, como están demostrando los hechos con su abrumadora elocuencia.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, día de Santa Ana, celebran su fiesta onomástica las señoras de López Gall, Rovira, Clares, Guil, Padilla, Martínez, Rapallo, García, Bedmar, Ríos, Aynez, González-Palacio, Rueda, Monreal, Martínez Campos, Pérez Vela, Janda de Meca, y las señoritas de Laynez, Martínez y Bonilla.

NOTICIAS

El día 14 de Agosto próximo tendrá lugar en la Dirección general de Contribuciones, la subasta pública para contratar servicio de transporte, desde la fábrica Nacional de la Moneda a las oficinas de Hacienda de las Islas Baleares, de las aulas personales y recibos de contribuciones e impuestos para los años 1910 al 14, ambos inclusive.

En el Juzgado de instrucción deben presentarse Emiliano Cantón Rodríguez, de 15 años de edad, vecino de Almería, Juan Sánchez Romera, de 25, natural

de Canjáyar, á responder en causas que se siguen, pues de lo contrario serán sancionados en rebeldía.

Ayer se posesionó de su destino de médico de la cárcel de Almería, don José López Ortiz, nombrado para dicho cargo por real orden de 17 de Julio.

Se hallan vacantes los cargos de juez y fiscal municipal suplentes de Macael y Urrácal, respectivamente.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes documentadas en el término de 15 días.

En el día de ayer fueron capturados por la Guardia civil de Dalías los vecinos de Almería, Antonio Luque Ramírez y Dolores del Águila, de 21 y 17 años, respectivamente, que se habían fugado de la casa paterna.

El teniente coronel del batallón de cazadores de Talavera, núm. 18, ha ordenado que inmediatamente se incorporen á filas los soldados de Almería José Carranza Romero y Angel Garrido Romero.

Don Antonio Durán Caballero, cura párroco de San Roque, ha solicitado del Ayuntamiento un donativo de 125 pesetas para las fiestas en honor del antedicho Santo.

Ha sido declarada vacante la escuela de niños de Garrucha, que estaba desempeñando doña Pilar Guisjarro, la que ha sido trasladada á la escuela de Zubia.

Por falta de número no pudo celebrarse ayer sesión la Comisión provincial.

Ayer tarde fué detenido por el guardia municipal Sebastián López, en la

calle del Conde de Ofalia, el peón de albañil José Aragón, por haberle arrojado un pegote de cal á don Antonio Soria, manchándole el sombrero y el traje.

Por no faltar á la costumbre establecida, ayer no asistieron los señores concejales al Ayuntamiento á celebrar la sesión ordinaria.

Esta se celebrará mañana, á las cuatro, en segunda convocatoria.

Don Juan José Caparrós Soto, dueño de la antigua posada de los Alamos, ha instalado una casa de viajeros en la plaza de San Sebastián, número 3, titulada H. de los Alamos, la que se ha montado con arreglo al confort moderno.

En dicha casa encontrarán los viajeros un trato exquisito y esmerado á precios verdaderamente económicos.

Anemia: Hemoglobina líquida Doctor Gran. Medalla de oro é insignia de Honor en la Exposición internacional de Viena. Diploma de honor en la de Zaragoza.

En el Bulevar se produjo anoche gran revuelo, con motivo de haberse suscitado una cuestión entre dos jóvenes, los cuales se agredieron mutuamente.

La intervención de varios amigos, evitó que la cuestión pasara á mayores.

Estando trabajando en su domicilio de la calle del Jardín, núm. 24, Eliso López Albarrán, de oficio carpintero, se produjo una herida con una sierra en la mano izquierda, de la que fué asistido en la Casa de socorro.

En cuarta plana publicamos: Pasatiempos.—Movimiento marítimo.—Registro civil.—Vida judicial.

Academia del Redentor REYES CATÓLICOS, 20, ALMERIA DIRIGIDA POR D. Julio Rull Calderón de la Barca.

Preparación completa para las próximas oposiciones de Correos y Telégrafos. Clases de las asignaturas del Bachillerato y Comercio para los exámenes de Septiembre inmediato.

Quien no bebe vino bueno y barato, es porque no quiere

En la VINICOLA ALMERIENSE, Plaza de Canalejas, núm. 1, acaba de recibirse una importante partida de vino exquisito mesa, que realizamos desde hoy al increíble precio de 3 pesetas arroba.

Información telegráfica (De nuestros corresponsales especiales)

LA GUERRA EN EL RIF

Sangriento combate.—Dolorosas pérdidas.—El heroísmo español.—Los moros se refuerzan.—Diversos informes.

Nuevo combate. Lucha encarnizada.—Numerosas bajas en nuestro ejército.

Madrid, 24.—Un despacho oficial del general segundo jefe de Melilla el ministro de la Guerra, señor Linares, comunica á las dos y diez minutos de la madrugada de hoy, que se ha librado un combate encarnizado entre los moros y nuestro ejército.

Los cabileños han peleado con extraordinaria audacia, pero fueron repelidos valientemente por nuestras tropas, que están dando pruebas de un heroísmo admirable.

La lucha adquirió en algunos momentos proporciones aterradoras, pues la morisma, que era muy numerosa, atacó fieramente á nuestros soldados, quienes con sin igual bravura y cuerpo á cuerpo, hicieron retroceder al enemigo.

Según el despacho oficial mencionado, ha muerto un coronel; de un teniente coronel, se ignora el paradero, no pudiendo, por tanto, precisarse si estará muerto ó herido ó en poder de los cabileños, aunque parece confirmarse esto último.

Han muerto, además, cinco oficiales, y están heridos, un jefe, cuatro capitanes, siete oficiales y doscientos sesenta individuos de tropa.

Estos datos no son más que aproximados, creyéndose que las bajas sean más numerosas, pues los batallones de cazadores de Figueras y Barbastro, llegados ayer á Melilla, marcharon al lugar del combate en el mismo momento de desembarcar.

Nuestras fuerzas continuaban ocupando todas las posiciones avanzadas y fortificadas del camino de las minas de Beni-bu-Ifrur.

El combate ha sido muy rudo, pero gloriosísimo para nuestras armas, pues además de conservar todas nuestras posiciones, se ha rechazado, aunque con pérdidas dolorosas, al enemigo, que acumulando todas sus fuerzas, pretendió batir á nuestras tropas antes de la llegada de los refuerzos que esperan.

Sobre el combate de ayer. Madrid, 24.—Despachos de Melilla dan cuenta de que en el combate librado ayer por nuestro ejército con los rifeños, defendiendo la po-

Las tropas españolas continuaban haciendo sobre el enemigo un fuego nutridísimo, al que los cabileños contestaban con tenaz resistencia.

Digno de todo elogio ha sido el heroico comportamiento de nuestros bravos soldados, y sólo alabanzas merecen los jefes y oficiales de las fuerzas, que en todo momento acudían á los sitios de mayor peligro arregando y estimulando á las tropas.

El bizarro comandante general de aquella plaza, señor Marina, ha permanecido todo el día en la primera línea, dando acertadísimas órdenes.

Puede asegurarse que las bajas sufridas por los moros ascienden á una cantidad enorme.

Los periodistas ayudando á las tropas. Madrid, 24.—Durante el combate estuvieron dedicados á llevar municiones al ejército y á transportar heridos, todos los corresponsales de los distintos periódicos de la península, que se encuentran en Melilla informando sobre los actuales acontecimientos.

De igual manera ha auxiliado al ejército todo el elemento civil de la plaza.

La opinión de la Prensa. Madrid, 24.—La Prensa madrileña, sin distinción de matices políticos, hace en sus ediciones de esta noche extensas informaciones de los últimos sucesos de Marruecos, y unánimemente opina que, en vista de la situación que éstos han creado, España debe irse sobre los moros con todo vigor.

En favor de los reservistas. Madrid, 24.—La Diputación provincial de Pamplona ha acordado socorrer con cincuenta céntimos diarios á las familias de los reservistas que se hallan operando en el campo rifeño.

Llegada de heridos. Madrid, 24.—Despachos de Málaga comunican la llegada á aquel puerto del vapor Menorquin, conduciendo desde Melilla unos trescientos pasajeros, en su mayoría mujeres y niños.

También han sido desembarcados algunos heridos en los últimos combates contra los rifeños.

En el Hospital de sangre hay preparados ciento cuarenta camas, donde se van instalando los heridos.

Todos los pasajeros del Menorquin coinciden en manifestar que el combate de ayer es el más rudo que se ha librado desde que empezó la campaña.

Nuevos detalles sobre el combate del viernes.—El batallón de Figueras.—Varias noticias.

Madrid, 24.—Se conocen nuevos detalles del sangriento combate que ayer libraron nuestros soldados contra los rifeños.

Mencionan que durante la noche se interrumpió la comunicación inmediata entre los principales núcleos de las fuerzas combatientes españolas, y que éstas se replegaron con admirable orden.

La operación, no obstante las enormes dificultades que ofrecía, realizóse con gran serenidad las tropas, sin que les arredrasen las crílicas circunstancias en que se hallaban.

El batallón cazadores de Figueras hizo alto en tal momento, ó sea en el de replegarse, y entonces avanzaron los moros, haciendo un fuego nutridísimo, al que los españoles contestaban con extraordinaria bizarría.

El ataque fué muy rudo, y durante él recibió un teniente coronel varias heridas, á consecuencia de las cuales falleció.

Los cañones del fuerte de Sidi Guariach ampararon con sus disparos certeros el movimiento de repliegue antes aludido.

Los soldados, siguiendo el ejemplo heroico de los jefes y oficiales, mostráronse animadísimos en la lucha, sin flaquear un solo instante.

Entre los heridos españoles figura un capitán de Artillería.

Las bajas que los moros han experimentado se calculan que son tres veces mayores que las de las fuerzas españolas.

El coronel Sr. Cabrera, según los despachos que transmiten los presentes detalles, recibió muerte gloriosa al dirigir á los soldados de la columna que mandaba una arenga inflamada por el más ardiente patriotismo.

Los oficiales de la citada columna, queriendo vengar la muerte de su coronel, ordenaron un ataque á la bayoneta contra la morisma, que los soldados efectuaron con insuperable bravura.

Al verificarse esta carga murieron muchos soldados y varios oficiales.

El avance de la columna favorecieron con su llegada los refuerzos enviados al lugar de la acción, los cuales salvaron al resto de aquella, derrotando á los moros, quienes retiráronse del combate gritando desafortadamente.

Añaden los despachos de referencia que la morisma está recibiendo importantes refuerzos. Ante el comportamiento heroico de los españoles, conocido en Melilla, adviértese en esta plaza gran ansiedad.

Los moros desaparecen.—Un convoy.—La harca se refuerza.—Futuros ataques.—Los moros de Frajana.

Madrid, 24.—Un despacho de Melilla, dirigido á las once y cuarenta y cinco minutos de esta mañana por el general gobernador de aquella plaza al ministro de la Guerra, anuncia que en tal momento no se veían grupos de moros combatientes en las inmediaciones de dicha población.

Agrega, que escoltado por la columna que manda el señor coronel Axó, ha salido en un tren de las minas de Beni-Bu-Ifrur un convoy con víveres y agua para las fuerzas que guarnecen la segunda caseta del ferrocarril de las citadas minas.

También dice el despacho que la harca mora ha recibido considerables refuerzos, procedentes del Rif central.

Sábase que la harca, por tal motivo, proyecta atacar nuevamente las posiciones que ocupan las tropas españolas.

Por último, consigna el despacho aludido que los moros de Frajana adictos á España, refugiáronse ayer en el campo exterior de Melilla, empujados por la harca rifeña.

Ibáñez Marín.—Desembarco de tropas. Madrid, 24.—Un despacho oficial de Melilla, expedido á las once y cincuenta minutos de la mañana de hoy, da cuenta de que el teniente coronel del batallón cazadores de Figueras, señor Ibáñez Marín, recibió dos balazos en la cabeza.

Otro despacho consigna que han desembarcado en Melilla, sin novedad, los batallones de cazadores de las Navas y de Arapiles, á las tres y cuarenta minutos de esta tarde.

El cadáver de Ibáñez Marín.—Acto conmovedor.—Incautación de valores.—Curas. Madrid, 24.—Nuevos despachos de Melilla participan que hoy fué conducido á dicha plaza el cadáver del teniente coronel Sr. Ibáñez Marín.

Se le depositó en el cementerio, junto á los restos del coronel señor Alvarez Cabrera.

Por la tarde efectuóse el sepelio de los jefes y oficiales muertos en el combate de ayer, resultando el acto intensamente conmovedor.

Hicieron los debidos honores á los muertos dos compañías del batallón cazadores de Figueras, las cuales desfilaron ante el cadáver de su jefe, señor Ibáñez Marín, con bandera y música.

Al efectuarse el desfile, un cabo de las expresadas compañías gritó con fervoroso entusiasmo: ¡Viva España! ¡Viva el batallón de Figueras! ¡Viva el teniente coronel del batallón!

Los soldados, reflejando en sus semblantes la emoción que les embargaba, contestaron á los vivas con entusiasmo delirante.

El Juzgado militar se ha incautado de un anillo y de 575 pesetas que llevaba el señor Ibáñez Marín.

Finalmente, notician los despachos referidos, que desde las ocho de la mañana de ayer hasta las doce de la noche, estuvieron practicando curas cuatro médicos.

ULTIMOS DESPACHOS

Cañoneo.

Madrid, 25.—Un despacho oficial recibido anoche á las diez y veinte minutos en el Ministerio de la Guerra, participa que ayer tarde fueron duramente cañoneados los barrancos del Gurugú, para batir á numerosos grupos de cabileños que estaban refugiados en ellos.

Los disparos de nuestra artillería debieron ocasionar numerosas bajas al enemigo, que al verse atacado, huyó despavorido.

Sobre el último combate.—Auxilios prestados por el "Pinzón".—Hallazgo de armas y municiones.

Madrid, 25.—Nuevos despachos oficiales recibidos de Melilla añaden algunos informes con referencia al último combate sostenido por nuestras tropas contra los cabileños.

Relatan los mencionados despachos, que mientras se libraba la batalla, el cañonero Pinzón, haciendo certeros disparos sobre el enemigo, auxilió poderosamente á nuestro ejército.

Añaden que cada vez se confirma más la creencia de que el número de bajas que los rifeños experimentaron ha debido ser muy considerable.

Contribuye á afirmar esta creencia el hecho de haber encontrado nuestras tropas junto á los cadáveres del enemigo abundantes municiones y armas blancas, cosas de que los moros no se desprenden más que con la vida.

Contrabando de armas.—Precauciones. Madrid, 25.—Participan de Melilla que por confidencias, se ha averiguado que de las plazas de Ceuta, Tetuán y Algeciras, están al salir importantes cantidades de armas y municiones con destino á los moros.

Inmediatamente que se tuvieron tales informes, hizo se á la mar el transporte de guerra Almirante Lobo, á fin de perseguir á los buques que condujeran el contrabando, y en

efecto, el referido transporte divisó esta mañana dos buques sospechosos en los sitios llamados Iris y Mozata.

El Almirante Lobo persiguió á los buques contrabandistas, ignorándose hasta ahora si habrá conseguido apresarlos.

La Cierva enérgico. Madrid, 25.—El ministro de la Gobernación, señor La Cierva, dijo anoche, á última hora, que está dispuesto á proceder enérgicamente contra los periódicos que vienen cometiendo el inculcable abuso de excitar los ánimos de las gentes con títulos é informaciones inexactas y alarmistas.

Pequeños tiroteos.—Anuncio de un ataque. Madrid, 25.—A la hora en que telegrafamos (420), dícese oficialmente que nuestra artillería está haciendo algunos disparos contra lejanos grupos de moros.

Añaden los últimos despachos que se espera que mañana tenga lugar un nuevo ataque de los cabileños.

Nuestras avanzadas están prevenidas y la vigilancia se ha aumentado considerablemente, en evitación de una sorpresa.

POLITICA

El presidente de la Diputación de Málaga, disgustado. Madrid, 24.—Hoy ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, señor La Cierva, el presidente de la Diputación de Málaga, el cual insiste en que presentará la dimisión de su cargo, disgustado porque el Gobierno no le designe para sustituir durante su ausencia, al gobernador civil de aquella capital.

El ministro explicó al citado presidente el motivo por que no se le había designado para aquel cargo.

El testamento político de don Carlos. Madrid, 24.—El órgano del partido tradicionalista, El Correo Español, publica hoy íntegro el testamento político de don Carlos de Borbón.

Dato en Pamplona. Madrid, 24.—Acompañado de su familia, ha llegado hoy á Pamplona el presidente del Congreso, señor Dato, quien fué recibido por las autoridades locales y buen número de amigos políticos.

El presidente de la Cámara popular se hospeda en el Gobierno militar.

Extranjero.

El cadáver de don Carlos de Borbón. París, 24. Comunican de Trieste que hoy ha llegado á aquella población el tren que conducía el cadáver del que fué pretendiente al Trono de España, don Carlos de Borbón.

El cadáver fué trasladado desde la estación á la Iglesia de San Justo, donde mañana se celebrarán solemnes funerales.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 24 de Julio de 1909. PAGARON { 27,58 cheque. 27,52 á 8 día. SALVADOR ROMERO Y HERNAÑO Banqueros. Paseo del Príncipe, núm. 10.

De provincias.

Peregrinación á Santiago. Santiago, 24.—Hoy han llegado á esta población los peregrinos de la parroquia de Somera.

Compónese la peregrinación de más de tres mil individuos.

Periódico denunciado. Valencia, 24.—Hoy ha sido denunciado el periódico republicano El Radical.

De Madrid.

Funerales por don Carlos de Borbón. Madrid, 24.—En la iglesia pontificia de San Miguel se han celebrado hoy solemnes honras fúnebres en sufragio del que fué pretendiente á la Corona de España, don Carlos de Borbón y Este.

En la nave central del templo alzabase un soberbio túmulo, en el que, debajo de una corona real, se hallaban grabadas las cifras Carlos VII. Alrededor del catafalco ardían grandes hachones, y las paredes de la iglesia ostentaban lujosas colgaduras negras.

A la ceremonia asistieron todas las personas de más significación en el campo tradicionalista, entre ellas el jefe del partido, señor Felguera, y los diputados carlistas señores Llorens, Bofarrull y de Palau, Villar y Díaz Aguado-Salaberry.

El rey en Coruña. Madrid, 24.—Telegramas de la Coruña participan la llegada del rey á aquella capital.

Al monarca se hizo un recibimiento entusiasta. Los buques alemanes surtos en la



PASATIEMPOS

Charadas rápidas
1.ª Prima, verbo; segunda, letra; tercera, nota. Todo, en las personas nobles.
2.ª Prima, verbo; segunda, negación; tercera, artículo. Todo, nombre de varón.
3.ª Prima, letra; dos, musical; tres, pronombre. Todo, rey de Asturias.
4.ª Prima y tres, musicales; dos, tiempo de verbo. Todo, rey de Asturias.
(Las soluciones en el número próximo)
Soluciones de los pasatiempos de nuestro número de ayer.

De los rombos:
P
R E O
P E K I N
O I R
N
L R O S S
L I S R E G A R C A N
L I M O N O G A L E S A L O N
S O R S A L U D N O E
N R E D N
S
S O L
S O R I A
L I O
A
De las charadas: MRKADO—PEPETE.

Movimiento marítimo.

Entrada y salida de buques en el día de ayer.
Entrados.
Vapor «Velarde», de Barcelona.
Idem «Cabo Peña», de Málaga.
Idem «Juanita», de Málaga.
Despachados.
Vapor «Duna», para Glasgow.
Idem «Cabo Peña», para Barcelona.
Idem «Velarde», para Barcelona.
Idem «Juanita» para Barcelona.

REGISTRO CIVIL

Hacimientos.
Ramón Martínez López, Manuel Forte Forte, Carolina Jiménez Pérez y María Martínez Figueredo.

Defunciones

Asunción Fernández Expósito, Natalia Pacín López y Rosa Roper Forté.
Casamientos.
Juan Rodríguez Vicente con Mariana Andújar Viciana, y Venancio Vidal Manrubia con Dolores Villegas Espinosa.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana
Sección primera.—Causa del juzgado de Górgal, sobre estafa y otro delito, contra Antonio Jiménez Hernández y consorte.
Abogado, Sr. Díaz Gálvez; procurador, señor Navarro.
Sección segunda.—Causa del juzgado de Huércal Overa, sobre lesiones, contra Juan García Parra.
Abogado, Sr. Domínguez; procurador, señor Rueda.

De la Territorial.

Se han recibido en la Audiencia de Granada unos autos declarativos de mayor cuantía, seguidos en este juzgado por

don Fernando Almansa y Arroyo, con Andrés del Cadimo, con doña Juana de la Cruz y sus hijos, como causahabientes de don Fernando Cumella.

¡Éxito colosal!

SEÑORA, ¿Vd. le duelen las caderas?
SEÑORA, ¿Vd. le duelen los riñones?
SEÑORA, ¿Vd. tiene decaimiento?
SEÑORA, ¿Vd. quiere comer bien?
SEÑORA, ¿Vd. quiere hacer bien la digestión?
SEÑORA, ¿Vd. quiere estar buena?
SEÑORA, ¿Vd. quiere elegancia en su cuerpo?
SEÑORA, compre usted una «Faja Inglesa» tejido elástico, muy suave, molesta nada, y favorece a las embarazadas. Precios: 15'20 y 25 pesetas cada una, ancho. Venta exclusiva en toda la región de D. Pedro Plaza, Príncipe 13 y «El Oriente» medina, 15. Para más detalles, Juan Lucas, Almería.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898.
Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

80.000 caballos en España.
CROSSLEY, MOTORES A GAS POBRE
SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES GAS, GENOS Y MAQUINARIA EN GENERAL.
(Antes Julius G. Neville.)
SALÓN DEL PRADO, 14.—Madrid.

Instalaciones hechas en la provincia.
Compañía Lebón.
D. Juan Vivas Pérez.
Fábrica de hielo.
Salinas de San Rafael.
Idem Guardias Viejas.
Serrería de mármol de Fines.
Idem de Cóbdar.
D. José González Egea.
Informes y presupuestos gratis.—LUIS PEINADO, G.—Almería.

Enfermedades prostática y de la vejiga
Su curación pronta, segura y radical por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos.
CONFITES, ROOB É INYECCIÓN
COSTANZI
Busto y Nombre Registrados
Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar. Una caja de Confites, 5 pesetas.
ENFERMEDADES SECRETAS. Se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados CONFITES O INYECCIÓN COSTANZI. Un frasco de inyección, 4 pesetas.
Con el ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta, se curan las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, etc. Frasco, 4 pesetas.
En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, padezca o padezca de lo que acudirá forzosamente a los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifique antes de viciar el organismo con curas imperfectas, pues usándolos en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.
Puntos de venta, en Almería, farmacia de J. J. Vivas Pérez.
Al por mayor: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YNLADA:
30—Rambla del Centro, 30.—BARCELONA.
Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico.
Rambla del Centro, 30, bajos.—BARCELONA

LA VICTORIA de los medicamentos
EMERIN
DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DÍA»
Tomando a tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DÍA
Los Confites Emerin dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las Estrecheces, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Cálculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Emerin, con la debida instrucción, pesetas 4'50.
El Roob Depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, reumatismo, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob Depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.
El Regenerador de la Sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las niñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc. Un frasco del Regenerador Emerin, con la debida instrucción, 7 pesetas.
Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por carta, dirigirse al inventor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, número 28, 1.ª, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.
Composición.—R. Gliciriza 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Solanum D. 2, Iod. Potos. 0'10, C. Apiohina 0'08, Terebintina 0'010, Triticum, C. S., Acid. Benzole 0'01, R. Hiposulfitos 4, Sal de Peleitr 0'50, Mangano 0'20, Perrosa 0'10, Nax vomica 0'01.
DE VENTA EN ALMERÍA: FARMACIA DE DON JUAN J. VIVAS PÉREZ

SERVICIO DIRECTO
Y SIN ESCALAS ENTRE
BARCELONA Y ALMERIA
POR EL VAPOR
«VELARDE»
Salidas de Barcelona: todos los miércoles.
Salidas de Almería: todos los sábados.
Consignatarios en Barcelona: don Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 12, y Merced, 20.
Consignatarios en Almería: señores Verdeje Hermanos.
Admitiendo carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.
Los jefes de todas las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Agente del «Velarde», en Almería, para que se les reserve pasaje á Barcelona á los señores viajeros que lo soliciten.

Solución Benedicto
de glicero fosfato Cresotal
Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciónes gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.
Depósitos: En Almería, farmacia, de don Juan Vivas Pérez.—En Berja, A. Espinosa.—En Cuevas de Vera, F. Guoyara y N. de Sola.—En Huércal Overa, G. Jiménez.—En Serón, Luis Sánchez.

La Unión y El Fénix Español.
Compañía de Seguros reunidos.
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
45 ANOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Subdirectores en Almería, SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, núm. 10.

Quintín Ruiz de Sauna
VITORIA.
BLANQUEADORES Y FABRICA
DE
VELAS DE CERA PARA EL CULTO
de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias estrictas, mediante una NUEVA MECANICA de invención y uso exclusivo de esta casa.
INVENTO
tan útil y deseado por todos que ha merecido ser
El polvo Coza es garantizado inofensivo.
El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.
Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presentan en su farmacia.
COZA HOUSE 76, Wardour Street, Londres 14, Inglaterra.
Depósitos en ALMERÍA: Farmacia de Cristóbal Romero, Plaza de Santo Domingo.
Id. Farmacia de A. García Palmer, calle Granada.
CUEVAS: Farmacia de José Martínez Casanova.
LAJARES: Farmacia «La Modernista» de F. Peña.
oficina de Farmacia núm. 81.
VERA: Droguería de Salvador González.

La horrachera no existe ya
Se manda gratuitamente muestra de este coza maravilloso.
Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en los momentos, sin saberlo el bebedor.
TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES VERDADERO CONTRA LA EMERAGUEZA.
El polvo COZA produce efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Ovíre tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden admitirle traselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que se terminó su curación.
El polvo COZA ha reconstruido millones de familias, salvado millones de hombres de la oprobio y del deshonra y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de bien.
Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presentan en su farmacia.
COZA HOUSE 76, Wardour Street, Londres 14, Inglaterra.
Depósitos en ALMERÍA: Farmacia de Cristóbal Romero, Plaza de Santo Domingo.
Id. Farmacia de A. García Palmer, calle Granada.
CUEVAS: Farmacia de José Martínez Casanova.
LAJARES: Farmacia «La Modernista» de F. Peña.
oficina de Farmacia núm. 81.
VERA: Droguería de Salvador González.

ESTERERIA
DE
Manuel Rodríguez Alfonso.
En este establecimiento se acaba de recibir para la presente temporada un extenso surtido de persianas y transparentes, á precios sin competencia.
Se pintan y arreglan persianas.
20.—Real.—20

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ
Comisionista en frutas verdes y secas
ALMERÍA
Reyes Católicos, 5.
LONDRES E. C.
4, Monument Street.
Representación general de
EL DIA, Seguros marítimos.—Cartagena.
UNION DE NORWICH, Seguros de vida.—Inglaterra.

ACADEMIA
DE
S. Luis Gonzaga
Director D. José Jesús García (Pbro.)
Preparación completa para carreras de Derecho y especiales. Clases para señoras y señoritas aspirantes á auxiliares de líneas telefónicas, desempeñadas por señoras.
Se admiten internos, medio pensionistas y penitentes.
Honorarios módicos.
9, Campomanes, 9

En esta Administración se reciben esquelas de defunción y de aniversario hasta las 5 de la mañana.

Folleton de «La Independencia» (57)
La Gaviota
NOVELA
POR
Fernán Caballero.
Tomo segundo.
grito. La tía María sollozaba, y se retorció las manos de dolor.
—¿Pero qué hicieron tantos como presentes estaban?—preguntó Dolores llorando, no hubo nadie que prendiese á ese desalmado.
—Eso es lo que yo no sé,—contestó Momo,—pues al ver aquello, cogí dos de lúz y cuatro de trapón, no fuese que me llamasen á declarar, y no paré de correr hasta no poner algunas leguas entre la villa de Madrid, y el hijo de mi padre.
—Preciso es,—dijo entre sus sollozos la tía María, ocultarle esta desdicha al pobre tío Pedro. ¡Ay! ¡qué dolor! ¡qué dolor!

—¿Y quién había de tener valor para decirselo?—repuso Dolores.—¡Pobre María! Hizo lo del español, que estando bien quisito estar mejor, y cate usted ahí las resultas.
—Cada uno lleva su merecido,—dijo Momo,—esa embrollona descajada había de parar en mal: no podía eso marrar. Si no estuviese cansado, iba sobre la marcha á contárselo á Ratón Pérez.
—No fio de su ciencia,—le decía á don Modesto que se lo recomendaba,—no sabe recetar más que aguas cocidas, y no hay cosa que debilite más el estómago. Por alimento manda caldo de pollo; ahora ¿me querrá usted decir las fuerzas que podrá reponer semejante bebestia? ¿Podrá está frastornado, comandante, pero, deje usted que pase un poco de tiempo, y cuando se volvierán á lo que la experiencia de muchos siglos ha acreditado de bueno, que al cabo de los años mil, vuelven las aguas por donde solían ir. Lo que atrevidas manos echaron abajo, el tiempo lo levantará; pero después de haber echado algunas almas á su perdición, y enviado muchos cuerpos al hoyo.
El médico halló al tío Pedro tan grave que declaró ser necesario el prepararlo.
Prepararse á la muerte es, en el lenguaje católico, ponerse en estado de gracia: esto es, zanjar sus cuentas en la tierra, haciendo el bien y deshaciendo el mal, en cuanto á nuestro alcance esté, tanto en el orden de las cosas eternas, como en el de las temporales, y granjear así, con la oración y el arrepentimiento, la clemencia de Dios en favor de nuestras almas.
Si damos esta definición de una cosa tan sabida y cotidiana, es no sólo porque es factible que caiga esta relación en manos de algunos que no pertenecían al gremio de nuestra santa Religión católica, sino porque hemos visto muchos que no consideran esta santa práctica, bajo todas sus grandes y magníficas fases.
La tía María se echó á llorar amargamente al oír aquel fallo; llamó á Manuel, y le encargó que fuese á notificárselo al enfermo, con todas las precauciones debidas, pues ella no se sentía con ánimo para hacerlo.
Manuel entró en el cuarto del paciente.
—¡Hola! tío Pedro,—le dijo,—¿cómo vamos?
—Vamos para abajo, Manuel,—contestó el enfermo,—¿quiénas algo para el otro mundo? dílo pronto, que estoy levando el ancla, hijo.
—¿Qué tío Pedro, no está usted en ese caso. Ha de vivir usted más que yo. Pero... como dice el refrán, que hacienda hecha no estorpa... ¿quiere decir...?
—No digas más Manuel,—repuso el tío Pedro sin alterarse.—Dile á tu madre, que dispuesto estoy. Ya ha tiempo que voy venir este trance, y no pienso más que en eso; (y añadió en voz baja y fatigada) ¡y en ella!

Manuel salió conmovido, enjugándose los ojos á pesar de haber visto tanta sangre y tanta agonía en su carrera militar; en ciertos, que el alma más estática se

ablanda á vista de la muerte, cuando no se fuerza al hombre á considerarla como un átomo lanzado en el insondable abismo, que abre á tantos miles el orgullo y la ambición de los que sin autoridad, sin derecho ni razón, han querido imponer al mundo su personalidad ó sus ideas!
Al día siguiente reinaba uno de aquellos violentos, ruidosos y animados temporales que consigo trae el equinoccio. Oíase el viento soplar de diferentes tonos, como un hidra, cuyas siete cabezas estuviesen silbando á un tiempo.
Estrellábase contra la cabaña, que crujió sin intermisión: oíase este invisible elemento, hurgar entre las bóvedas sonoras de las altas ruinas del fuerte; violento entre las agitadas ramas de los pinos; plandero entre las atormentadas cañas del hazayo; y se desvanecía gimiendo en la densa, como se disipa la sombra gradualmente en un paisaje.
La mar agitaba las olas de su seno, con la ira y violencia con que sacude una furia las sierpes de su cabellera. Las nubes, cual las Danáidas, se relevaban sin cesar, vertiendo cada cual su contingente, que caía á raudales sobre las rameras, que se tronchaban, abriendo sus corrientes hondos surcos en la tierra. To se estremecía, temblaba ó se quejaba. El sol había huido, y el triste color del día era uniforme y sombrío como el de una mortaja.
Aunque la cabaña estaba resguardada por la Peña, la tempestad había arrebatado parte de su techo durante la noche.

Para impedir su total destrucción, Manuel, ayudado por Momo, lo había estado con el peso de algunos cantos de los de las ruinas.—Ya que no querían bergar más á tu dueño,—le decía Manuel,—aguarda al menos su muerte pa hundirte.
Si alguna otra mirada que la de Dios hubiera podido llegar á aquel desierto, cruzando la tempestad que lo azotaba, habría descubierto un grupo de hombres que caminaban en dirección paralela al mar, arrojando los furios del tiempo envueltos en sus capas, en actitud temerosa y silenciosa, los cuerpos inclinados hacia adelante, y las cabezas bajas. Señales graves y mesuradamente un ciano, cruzados los brazos sobre el pecho á la manera de los orientales, precedidos por un muchacho que agitaba de cuando en cuando una campanilla. Se oía por intervalos, y á pesar de las ráfagas del viento, la voz tranquila y sonora del ciano, que decía: Misere mei Deus, miserere magnam multitudinem miserationum tuarum, de le iniquitatem meam.
Penetrábalos la lluvia, azotábalos el viento; y ellos seguían impávidos en su marcha grave y uniforme.
Esta emotiva se componía del Cura de algunos católicos piadosos, hermanos de la cofradía del Santísimo Sacramento, que presididos por Manuel, iban á llevar á un moribundo, con los últimos Sacramentos.